

also Do you also enjoy reading as a hobby?	také <i>Baví vás čtení i jako koníček?</i>	[ˈɑːlsəʊ]
Thursday What do you usually do on a Thursday evening?	čtvrtek <i>Co obvykle děláš ve čtvrtek večer?</i>	[ˈθɜːrzdɪ]
witness Have you ever been a witness to an important event?	svědek, být svědkem čeho <i>Byl jste někdy svědkem významné události?</i>	[ˈwɪtnəs]
stereo Do you prefer listening to music through headphones or a stereo system?	stereo <i>Posloucháte hudbu raději přes sluchátka nebo stereo systém?</i>	[ˈsteriəʊ]
late; later What do you do if you stay up late and can't fall asleep?	pozdě; později <i>Co děláte, když zůstáváte dlouho vzhůru a nemůžete usnout?</i>	[leɪt] [ˈleɪtə]
OK Is it OK to take breaks during work or study sessions?	dobrá, v pořádku <i>Je v pořádku dělat si přestávky během práce nebo studia?</i>	[ˌoʊˈkeɪ]
quarter What do you usually do in the first quarter of the year?	čtvrť, čtvrtina, kvartál, čtvrt <i>Co obvykle děláte v prvním čtvrtletí roku?</i>	[ˈkwɔːrtər]
article Have you read an interesting article recently?	artikl, článek, mluvnický člen <i>Četli jste v poslední době zajímavý článek?</i>	[ˈɑːrtɪkəl]
cook; cooker Do you like to cook new recipes or stick to familiar ones?	vařit, kuchař; vaříč <i>Vaříte rádi nové recepty nebo se držíte těch známých?</i>	[kʊk] [ˈkʊkər]
shape How do you stay in shape?	tvar, kondice, vytvarovat <i>Jak se udržuješ v kondici?</i>	[ʃeɪp]
intimate Do you think it's important to have intimate conversations with close friends?	důvěrný, intimní <i>Myslíte si, že je důležité mít intimní rozhovory s blízkými přáteli?</i>	[ˈɪntɪmət]
mine; miner; mining Have you ever met a miner or visited a mining site?	důl, dolovat, mina, moje (samost.); horník, těžba <i>Už jste někdy potkali horníka nebo navštívili těžební místo?</i>	[maɪn] [ˈmaɪnər, 'maɪnɪŋ]
postpone, put off What do you usually do if you need to postpone an important meeting?	odložit, odsunout <i>Co obvykle děláte, když potřebujete odložit důležitou schůzku?</i>	[pəʊstˈpəʊn] [pʊt ɔːf]
so Why do you think so many people enjoy traveling?	tak, takto <i>Proč si myslíte, že tolik lidí baví cestování?</i>	[soʊ]
contract Have you ever signed a contract for a job or a rental agreement?	smlouva <i>Podepsali jste někdy smlouvu o dílo nebo nájemní smlouvu?</i>	[ˈkɔːntrækt]

US = americká angličtina ' = hlavní přízvuk , = vedlejší přízvuk UK = britská angličtina

ə (allow), ð (this), θ (thank), æ (apple), ŋ (bank), dʒ = dž (angel), ʒ = ž (pleasure), tʃ = č (cheese), ʃ = š (show), ʌ = a (mud),
ɔː, ɒ = o; ɔ (corner), ʊ = ə + u (good), ɑː, ɒ = o; + a; a + o (sauce), ʔ = d (later), ɪ = i (miss), ɜː, ɜː = ə; əːr (hurdle), ɛ = e (red)



elevator, lift Have you ever been stuck in an elevator?	výtah <i>Uvázli jste někdy ve výtahu?</i>	[ˈeləveɪtəsoʊ] [lɪft]
taste What is your favorite taste sensation?	chuť, chutnat; vkus <i>Jaký je váš oblíbený chuťový vjem?</i>	[teɪst]
until Do you wait until the last minute to finish your tasks?	až do, dokud ne <i>Dokončujete své úkoly na poslední chvíli?</i>	[ənˈtɪl / ʌnˈtɪl]
double Do you prefer single or double servings of your favorite dessert?	dvojitý, dvojník, zdvojit, dvojhra... <i>Preferujete normální nebo dvojité porce vašeho oblíbeného dezertu?</i>	[ˈdʌlbəl]
polite/impolite How do you handle someone being impolite to you?	slušný, zdvořilý/neslušný <i>Jak se vypořádáte s tím, že je k vám někdo nezdvořilý?</i>	[pəˈlaɪt] [ˌɪmpəˈlaɪt]
land If you could own a piece of land anywhere, where would it be?	země, půda, pozemek; přistát <i>Kdybyste mohl kdekoli vlastnit pozemek, kde by to bylo?</i>	[lænd]
prison, jail; prisoner Have you ever visited a jail as part of a tour or work?	vězení; vězeň <i>Navštívili jste někdy vězení v rámci prohlídky nebo práce?</i>	[ˈprɪzən, ˈprɪzənər] [dʒeɪl]
trouble What do you do when you're in trouble and need help?	nesnáze, trable, potíže, obtěžovat... <i>Co děláte, když máte potíže a potřebujete pomoc?</i>	[ˈtrʌbəl]
architect; architecture Do you know anyone who works as an architect?	architekt; architektura <i>Znáte někoho, kdo pracuje jako architekt?</i>	[ˈɑːrkɪtekt] [ˈɑːrkɪtektʃər]
commute; commuter How long is your daily commute to work or school?	dojíždět, zaměnit; dojíždějí <i>Jak dlouho trvá vaše každodenní cesta do práce nebo do školy?</i>	[kəˈmjuːt; kəˈmjuːtər]
easy; easily Do you find it easy to learn new skills?	snadný, nenucený; snadno <i>Je pro vás snadné se učit novým dovednostem?</i>	[ˈiːzi] [ˈiːzəli]
recommend; recommendation Can you recommend a good book or movie?	doporučit; doporučení <i>Můžete mi doporučit nějakou dobrou knihu nebo film?</i>	[ˌrekəˈmend] [ˌrekəmenˈdeɪʃən]
together How often do you spend time together with your family?	spolu, dohromady <i>Jak často trávíte společný čas s rodinou?</i>	[təˈgeðər]
value; valuable What value do you place on honesty in a relationship?	hodnota, cenit si; cenný, hodnotný <i>Jakou hodnotu přikládáte upřímnosti ve vztahu?</i>	[ˈvæljuː] [ˈvæljəbəl]
wild; the wild(s) Have you ever had a wild adventure?	divoký; divočina <i>Zažili jste někdy divoké dobrodružství?</i>	[waɪld]

US = americká angličtina ' = hlavní přízvuk , = vedlejší přízvuk UK = britská angličtina

ə (allow), ð (this), θ (thank), æ (apple), ŋ (bank), dʒ = dž (angel), ʒ = ž (pleasure), tʃ = č (cheese), ʃ = š (show), ʌ = a (mud), ɔː, ɒ = oː, o (corner), ʊ = ə + u (good), ɑː, ɒ = oː + aː, a + o (sauce), ɫ = d (later), ɪ = i (miss), ɜː, ɝː = əː, əːr (hurdle), ɛ = e (red)

